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ATA DA VIGÉSIMA QUARTA .REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA DEZENOVE 

DE AGOSTO DE DOIS MIL E DEZENOVE (19-08-2019). 

Aos dezenove dias do mês de agosto de dois mil e dezenove, às dezesseis horas 

e treze minutos no Plenário, reuniu-se a Edilidade, sob a Presidência da 

Vereadora Daniely Alves que contou com a presença dos demais Vereadores. O 

presidente Edson Agostinho, cumprindo Dispositivo Regimental, havendo 

número legal, em nome de Deus e do Povo Marianense declarou abertos os 

trabalhos. O presidente consultou os vereadores se queriam fazer a leitura da 

Ata da vigésima terceira reunião ordinária, realizada no dia doze de agosto de 

dois mil dezenova ou fazer alguma ressalva, não havendo manifestação 

contrária, ata foi aprovada por unanimidade. COMUNICAÇÃO: Leitura das 

Correspondências: Emenda parlamentar do Alencar da Silveira. Convite 

Família e pessoa com deficiência (APAE). Leitura dos Projetos de Leis: nº 

56/2019 (autoria do Prefeito Municipal), nº 57/20,019 (autoria do Prefeito 

Municipal). Leitura dos Projeto de Resolução: nº07/2019 (autoria mesa 

diretora). O vereador Juliano Vasconcelos pediu que o presidente consultasse 

os demais vereadores se todos cencordavam em votar o projeto de resolução 

em única discussão e votação. O presidente então consultou se todos 

vereadores concordavam com o pedido do vereador. Todos os vereadores 

estavam de acordo em vota o projeto em única discussão e votação. Leitura 

dos Requerimentos: nº 109/2019 (autoria do Vereador Juliano Vasconcelos), 

nº 110/2019 (autoria do Vereador Juliano Vasconcelos), nº 111/2019 (autoria do 

Vereador Juliano Vasconcelos), nº 112/2019 (autoria ,do Vereador Cristiano 

Vilas Boas), nº 113/2019 (autoria do Vereador Cristiano Vilas Boas), nº 114/2019 

(autoria do Vereador Cristiano Vilas Boas e Ronaldo Bento), nº 115/2019 (autoria 

do Vereador Cristiano Vilas Boas) nº116/2019 (autoria do Vereador Gerson 

Cunha). Leitura das Indicações: nº 426, 427/2019 (autoria do Vereador Juliano 

Vasconcelos), nº 430/20189 (autoria do Vereador Marcelo Macedo), nº 431,432, 

433,434, 435,436,437,438 /2019 (autoria do Vereador Cristiano Vilas Boas), nº 

439,440/2019 (autoria do Vereador Deyvson Ribeiro). Leitura das moções de 

pesares: Pelo passamento da senhora Nilza Cirila da Silva (autoria do vereador 

Juliano Vasconcelos Gonçalves). À reunião ocorreu sem intervalo. Leitura 

dos Pareceres: Projetos de Leis nº 49/2019 (autoria do Prefeito Municipal), nº 

55/2019 (autoria do Vereador Eáson Agostinho). nº49/2019 Pela ordem, O 

vereador Antônio Marcos disse que o projeto vem ao encontro do TAC que foi 

firmado com o ministério público, tendo assim por objetivo dar a defesa cíivil as 

condições necessárias para realização dos seus trabalhos. O presidente 

submeteu o projeto de lei em única discussão e votação sendo aprovado por 

unanimidade. nº55/2019. Pela ordem, o vereador Juliano Vasconcelos pediu que 

o projeto fosse votado em única discussão e votação. O presidente submeteu o
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projeto de lei em única discussão e votação sendo aprovada por unanimidade. 

Projeto de Resolução nº07/20189 o presidente submeteu o projeto de resolução 

em única discussão e votação sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimentos: nº109/2019 O vereador Juliano Vasconcelos disse que já 

apresentou o requerimento que tem como intuito convidar o secretário de saúde 

até a Casa para que ele possa explicar sobre o funcionamento da Casa de apoio 

em Belo Horizonte. O vereador aproveitou para comentar sobre a importância da 

Casa para que as pessoas necessitadas possam manter tratamento na cidade. . 

Pela ordem, o vereador Antônio Marcos parabenizou o vereador Juliano 

Vasconcelos pelo requerimento, e enfatizou a importância de se tirar dúvidas no 

que se refere a casa de apoio. O presidente submeteu o requerimento em única 

discussão e votação sendo aprovado por unanimidade. nº110/2019 O vereador 

Juliano Vasconcelos justificou o requerimento baseado na necessidade de se 

discutir com as empresas da cidade qual a política de contratação de pessoa 

com deficiência vem sendo usadas por elas. O presidente submeteu o 

requerimento em única discussão e votação sendo aprovado por unanimidade. 

O vereador Geraldo Sales disse que concorda com o requerimento. nº111/201 

Pela ordem, o vereador Juliano Vasconcelos disse que apresentou o 

requerimento tendo em vista a feitura de um debate para se discutir sobre o 

procedimento de doação de imóveis populares, alegando que muitas pessoas 

que receberam as doações estão alugando a casa em que recebeu de doação. 

O vereador disse ainda sobre a importância de se ter uma reunião para debater 

quais medidas podem ser tomada para resolver a situação. Pela ordem, o 

vereador Antônio Marcos salientou que existe uma lei que proíbe a venda desses 

imóveis, enfatizando assim a necessidade de uma maior fiscalização. Com a 

palavra, o vereador Bruno Mól disse que para ele a prefeitura precisa diminuir 

as politicas assistencialistas no município. Para eleas casas populares devem 

ser vendidas com preços acessíveis. O vereador propôs que a prefeitura fizesse- 

um programa habitacional, e que esse desse condições a população de adquiri- 

los. Pela ordem, o vereador José Jarbas comentou sobre os valores exorbitantes 

dos lotes em Mariana, salientando assim a necessidade de se implantar 

programas de moradias popular para a população. O vereador disse ainda sobre 

a importância do programa minha casa minha vida, pois por meio dele várias 

pessoas poderiam adquirir residências na cidade. Pela ordem, o vereador 

Geraldo Sales disse que há muitos anos a cidade de Mariana se encontra com 

uma carência no que se refere a política habitacional. Dizendo ser preciso que 

se faça um levantamento para averiguar quem realmente precisa das moradias 

que foram doadas. Pela ordem, o vereador Fernando Sampaio disse que assim 

como foi feito uma lei proibindo a venda das casas populares, deveria ser feita 

uma lei proibindo a locação dos imóveis. Com a palavra, o vereador Ronaldo 

Bento ratificou as falas dos demais vereadores, no que se refere à necessidade 

. W, )Q&WÍWM %



CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA 

Praça Minas Gerais, 89 - Centro - Mariana - MG - 35420.000 

WwwWww.camarademariana.mg.gov.br 

de se ter dentro do município a implementação de uma política habitacional que 

atenda os anseios da população. O presidente submeteu o requerimento em ' 

única discussão e votação sendo aprovado por unanimidade. nº112/2019 O 

vereador Cristiano Vilas Boas comentou que fez o requerimento, pois recebeu 

diversos questionamentos de mães com filhos com autismo, e que diante disso 

percebeu a importância de se discutir junto ao executivo melhorias que possam 

atender as necessidades dessas pessoas. O presidente submeteu O 

requerimento / em única discussão e votação sendo aprovado por 

unanimidade. nº113/2019 O vereador Cristiano justificou O requerimento 

dizendo que recebeu algumas solicitações dos profissionais da Associação dos 

profissionais dos correios da regional Minas Gerais — ADCAP Minas, para que 

possam vim apresentar os trabalhos realizados no município. O presidente 

submeteu o requerimento em única discussão e votação sendo aprovado por 

unanimidade. 114/2019 O vereador Cristiano Vilas Boas justificou O 

requerimento salientando a importância de se ter apoio de um profissional 

delegado, para que se possa atender as demandas existentes no município. O 

vereador Antônio Marcos parabenizou os autores do requerimento pela 

preposição, salientando ser importante que o município tenha um delegado para . 

atender as demandas da cidade. O vereador Juliano Vasconcelos parabenizou 

os autores do requerimento enfatizando a importância dele, uma vez que as 

demandas do município são muitas. O presidente submeteu o requerimento em . 

única discussão e votação sendo aprovado por unanimidade. nº115/2019 O 

vereador João Bosco se absteve, dizendo que ele não considera que os animais 

passam por maus tratos. Pela ordem o vereador Cristiano Vilas Boas disse que 

o requerimento não se trata de uma denúncia de maus tratos, mas sim de uma 

preposição para que a empresa possa mostrar como é feito o trabalho com os 

animais, para averiguar se realmente não existe mal tratos. Pela ordem o 

vereador Bruno Mól, disse ser importante lembrar que a empresa contratada não 

tem obrigação de comparecer à Casa para prestar osS esclarecimentos. O 

vereador Juliano Vasconcelos, disse ser favorável ao requerimento, enfatizando 

que para ele qualquer tipo de prática esportiva com animais o animal sofre mal 

tratos, principalmente no momento do rodeio. Pela ordem o vereador Antônio 

Marcos, disse que acha complicado chamar os representantes nesse momento, 

pois caso haja alguma irregularidade fica inviável cancelar o evento. Pela ordem 

o vereador Geraldo Sales disse que é importante frisar que O município não . 

possui nenhuma lei que proíba esse tipo de evento. Pela ordem, o vereador 

Fernando Sampaio pediu que o presidente nomeasse uma comissão para que 

se pudesse averiguar O QqUue npode ser feito. O presidente submeteu o: 

requerimento em única discussão e votação sendo aprovado com abstenção 

dos votos dos vereadores Fernando Sampaio e João Bosco. nº116/2019 O 

vereador Bruno MóI parabenizou vereador pelo requerimento, e disse sobre a 
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importância de se ter uma fiscalização nas obras de rodovia na cidade, 

enfatizando uma obra que está sendo feita próximo a policlínica a cidade e uma 

outra obra feita no bairro Colina, que veem atrapalhando muito o transito no local, 

para ele se deve estudar melhor o que vai ser feito no transito da cidade. Pela 

ordem, o vereador Antônio Marcos ratificou as falas do vereador Bruno Mól no 

que se refere as obras da cidade. O vereador Deyvson Ribeiro parabenizou o 

vereador Gerson Cunha pelo requerimento. O presidente submeteu o 

requerimento em única discussão e votação sendo aprovado por 

unanimidade. Pela ordem o vereador Marcelo Macedo, comentou sobre obra 

que está sendo feita na praça Tancredo Neves, obra a qual a comissão de obras 

realizou visita para averiguar a situação da obra. O vereador enfatizou a falta de 

gestão que o município está tendo. Prosseguindo, o vereador Geraldo Sales ' 

comentou que acha um absurdo o que houve hoje na cidade, o executivo 

inaugurou centro de saúde que já existia no município. Pela ordem, o vereador . 

Ronaldo comentou sobre o que o vereador Marceio Macedo disse e o pediu para 

que o secretário de obras esclareça o que o vereador Marcelo falou sobre a 

condição dos bloquetes. Com a palavra, o vereador Geraldo Sales disse que 

pediu a palavra antes da tribuna livre para explanar sobre o atendimento de uma 

reivindicação trazida por ele, o vereador comentou que recebeu informações de 

que o executivo irá realizar uma obra de intervenção na igreja de nossa senhora 

da Glória de Passagem de Mariana. O vereador agradeceu pela população e 

engenheiros, pela feitura do projeto para a reforma sem custos. O vereador 

agradeceu a todos envolvidos na assinatura do convenio que visa o restauro da 

Igreja. Pela ordem o vereador Antônio Marcos, comentou sobre as reformas que 

estão sendo feitas nos centros de Saúde, o vereador aproveitou para perguntar 

se os equipamentos que foram prometidos pelo executivo vão ser implantados 

neles. Ele comentou ainda sobre uma emenda parlamentar de um deputado do 

qual fez a transferências de alguns equipamentos para as unidades de saúde, e . 

que gostaria de saber quando eles serão colocados nos centros de saúde. 

Prosseguindo, o vereador aproveitou pra comentar uma situação que aconteceu 

no município, dizendo que no evento que houve na cidade “Canta Mariana”, o . 

vencedor já havia recebido um prêmio na cidade, e que um dos pré-requisitos 

para participar do evento era ser uma música inédita e que a música já teria 

recebido uma premiação no ano de 2016. O vereador então lamentou a situação. 

TRIBUNA LIVRE: Pela ordem, o vereador Deyvson Ribeiro comentou que a 

cerca de dois meses atrás o vereador Antônio Marcos trouxe até a Casa a 

situação de um cidadão morador do distrito de Santa Rita Durão, que tinha 

procurado por ele para fazer uma reclamação, e que esse disse que já tinha ido 

em vários órgãos da prefeitura para saber sobre o andamento de uma obra no 

muro de contenção no campo do distrito. Como não conseguiu nenhuma 

informação procurou a ouvidori que ela teria informado que o executivo havia 
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mandado o projeto para esta Casa e que até o dia de hoje ainda não tinha sido 

aprovado. O vereador disse que isso é uma inverdade, citando várias indicações 

feitas por vereadores pra manutenção do muro. O vereador então pediu 

esclarecimento sobre essa informação. Prosseguindo, o secretário de obras 

disse que reconhece o erro do executivo no que se refere a resposta dada pela 

ouvidoria. Ele informou ainda que ouve uma falha na comunicação, e que a obra 

está parada pois o executivo está em busca e uma solução com custo reduzido. . 

ENCERRAMENTO: o presidente êncerrou a reunião às dezenove horas e trinta 

e dois minutos. | S


